

Ж ПОВЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 56 (7284)

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Вторник, 22 марта 1988 года

Цена 3 коп.



ОДОБРЕН ПОЧИН ПЕРЕДОВИКОВ О СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ПЕРЕДОВЫХ ШАХТЕРСКИХ И БУРОВЫХ БРИГАД ПО ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС.

ЦК КПСС с удовлетворением отмечает, что развернувшееся по инициативе передовых шахтерских коллективов, руководимых В. М. Гвоздевым, А. П. Потаповым, и буровой бригадой, руководимой В. Л. Сидоренко, соревнование стало мощным стимулом творческой активности трудающихся угольной и нефтяной промышленности, показало, какими огромными возможностями и резервами располагают шахтеры и нефтяники страны.

Заслуживает внимания начатое некоторыми шахтерскими бригадами экономическое сотрудничество с машиностроителями, практика отчисления ими заводам части заработанной прибыли за своевременную поставку оборудования высокого качества, что дает замечательные результаты.

ЦК КПСС выражает благодарность шахтерским коллективам, возглавляемым В. М. Гвоздевым, А. П. Потаповым, и бригаде буровиков, возглавляемой В. Л. Сидоренко, за патриотическое начинание по достижению наивысших показателей в работе, досрочное выполнение планов и обязательств двух лет пятилетки, за активное участие в развертывании соревнования в честь XIX Всесоюзной партийной конференции.

Поддержать инициативу бригад, руководимых В. М. Гвоздевым, А. П. Потаповым, В. Л. Сидоренко, В. С. Кузнецовым, Б. П. Старуновым и С. Н. Ворушиловым, по выполнению плана не менее трех лет пятилетки ко дню открытия XIX Всесоюзной партийной конференции, значительно улучшению качественных показателей.

Патриотическим комитетам, руководителям министерств, объединений, предприятий и организаций, ЦК отраслевых профсоюзов, комсомольским организациям оказывать всемерную помощь трудовым коллективам в выполнении принятых социалистических обязательств, обеспечить широкое распространение почина по достойной встрече XIX Всесоюзной конференции КПСС, досрочному выполнению заданий 1988 года и трех лет пятилетки.

(«Правда»).

Наши коллективы по-рабочему горячо поддерживают начатую по инициативе Центрального Комитета партии перестройку, которая набирает темпы, все больше становится делом каждого из нас. Отрадно, что шахтеры и нефтяники страны успешно справляются с заданиями пятилетки. В этих достижениях есть определенная доля и нашего труда. Докладываем, что мы сдержали свое слово. Планы и принятые социалистические обязательства двух лет пятилетки выполнены досрочно. В 1986—1987 годах в угольной промышленности достигнуты самые высокие результаты — каждым нашим шахтерским коллективом добыто по 3 млн. тонн угля. За этот период буровой бригадой пройдено 274 тыс. метров нефтяных скважин, что в 2,5 раза выше среднего показателя по предприятиям Западной Сибири. Обязуемся и дальше не снижать темпов работы. Ко-

дню открытия XIX Всесоюзной конференции КПСС выполним задания не менее трех лет пятилетки.

Мы близко к сердцу восприняли постановление ЦК КПСС о развертывании соревнования за достойную встречу предстоящей партийной конференции. В нем дана высокая оценка труженикам, активным участникам соревнования. Верно отмечено, что соревнование получает дальнейшее развитие, наполняется новым содержанием. Его подхватили многие трудовые коллективы, появились новые имена, определились новые рубежи.

Это хорошо видно на примере работы многих передовых шахтеров и буровиков, прежде всего наших последователей, показавших высокие образцы труда. Коллективы горнорабочих очистного забоя, возглавляемые В. С. Кузнецовым из Донбасса, Б. П. Старуновым из Кузбасса, буровым мастером С. Н. Ворушиловым из Тюменской области, в прошлом году добились выдающихся результатов: каждой бригадой шахтеров добыто более одного миллиона тонн угля, а буровиками

виками, прежде всего наших последователей, показавших высокие образцы труда. Коллективы горнорабочих очистного забоя, возглавляемые В. С. Кузнецовым из Донбасса, Б. П. Старуновым из Кузбасса, буровым мастером С. Н. Ворушиловым из Тюменской области, в прошлом году добились выдающихся результатов: каждой бригадой шахтеров добыто более одного миллиона тонн угля, а буровиками

Поручено коллективам: бригадир горнорабочих очистного забоя шахты «Распадская» Герой Социалистического Труда В. М. ГВОЗДЕВ; начальник участка шахты «Воргашорская» Герой Социалистического Труда А. П. ПОТАПОВ; мастер буровой бригады Сургутского управления буровых работ № 2 Герой Социалистического Труда В. Л. СИДОРЕНКО.

установлен новый всесоюзный рекорд — пробурено 148 тысяч метров нефтяных скважин.

Не довольствуясь достигнутым, эти бригады одни из первых в угольной и нефтяной промышленности развернули соревнование за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции, решили ко дню ее открытия также выполнить задания не менее трех лет пятилетки.

Заверяет Центральный Комитет КПСС, что приложим все силы, знания, мастерство, накопленный опыт для практической реализации грандиозных планов партии по перестройке всех сфер нашего общества, для претворения в жизнь решений XXVII съезда партии.

• НЕФТЬ: ЛЮДИ, ДЕЛА, ПРОБЛЕМЫ КТО РАЗБУДИТ ТИШИНУ на Северо-Алехинском месторождении?

В производственном объединении Сургутнефтегаз намечают пустить в эксплуатацию три новых месторождения. Сегодня эту задачу выполняют генподрядные и многочисленные субподрядные организации. Уже в мае должны пойти в трубопроводную сеть первые тонны нефти с Северо-Алехинского месторождения. Как ни странно, а здесь пока к обустройству не приступали.

В качестве сравнения — хотя и оно не совсем удачное — возьмем Пильтанско месторождение, также входящее в группу новых. Вот скважина Р-41. Она уже подключена к нефтепроводу, благо он был проложен еще при разработке Яун-Лорса, а месторождения — соседи. И машинист трубоукладчика Александр Степанович Рублик, и электромонтажник Эльбрус Фаритович Камалдинов дружно, не отводя глаза в сторону, заверяют:

— Осталось совсем немного. День, два — и все закончим. И обязыку скважины, и монтаж контролльной трансформаторной подстанции. Под ЕТПН основание готово. Обрежем сваи, прокинем эстакаду от скважины до подстанции, блока автоматики — и на замерную установку «Спутник».

Да, работы для СМУ-2 первого строитомонтажного треста здесь действительно немного. Обстановка самая что ни на естьальная.

А вот на лицах В. С. Вохмянина, сварщика, и Ф. Н. Якличева, электромонтажника из управления Электроуралмонтаж, особого энтузиазма не заметно. Спокойно, размеренно производят они новую воздушной линии на подстанции 35/6 киловольт. Да и куда торопиться? Закончат — чем

заняться? Кабель не подвезли, а если ставить на фундамент, так нужен кран, и не какой-нибудь, а «Либхер» или «Такраф» — наш «Январец» на площадке из песка проваливается под тяжестью груза. Вот и сидят рабочие на «крыше» распределительной установки, греясь на солнечке. Хотя если обратиться к графику строительства, то именно на подстанции, этом, образно говоря, энергетическом сердце промысла, мы рассчитывали увидеть то, что называется напряженным трудовым ритмом.

Неподалеку ведется монтаж главного, пожалуй, объекта — дожимной насосной станции. Один из трех сепараторов уже установлен на место, ждут своей очереди второй и третий. Прораб СУ-8 треста Сургутнефтепромстрой — генподрядного на обустройство управления — Михаил Владимирович Бурда не совсем доволен:

— Канализационные и водоочистные сооружения, котельная не завезены. Не знаю, как это можно будет сделать по раскисшей дороге: все тяжелое.

Что-то не справляются с завозом грунта на площадку водители СУ-8 Нефтеюганскогидромеханизации...

— На сегодня 56 тысяч кубометров отсыпано, из них 54 тысячи по аккордному наряду. Думаю, что сделают свое, хотя надо завезти еще в два раза больше.

Уверенность прораба можно разделить — без устали подрудивают один за другим самосвалы с песком.

Собирается жилой комплекс — «Вахта-40».

В целом у строителей дела движутся неплохо. Снабжение же, как сказал заместитель начальника СУ-8 по общим вопросам Владимир Иванович Шипилов, отстает:

— Столовая до сих пор не укомплектована людьми. И никак не отзываются на наши просьбы начальника орса № 21 В. С. Новикова. А что может один человек? Поди, наркоти в обед 170—180 человек. Где уж тут до разнообразия в питании..

Надеемся, что Валентина Семеновна все-таки найдет время заняться этой точкой общепита, а о принятых мерах сообщит редакции.

Курирует Пильтанско от НГДУ Сургутнефть Л. Н. Иванов. Особых оснований для беспокойства у него, видимо, нет. О нормальном контакте с заказчиком сказал и М. В. Бурда. Тем не менее всем участникам обустройства надо немало потрудиться, чтобы сдать

весь комплекс обустройства в законченном виде и к назначенному сроку.

На том месте, где будут объекты нефтедобычи Северо-Алехинского месторождения, — чисто. Исключая разве что отсыпанную под подстанцию площадку. К ней как-то бесхозно свесились провода с ажурной серебристой опоры высоковольтной линии напряжением 35 киловольт. С другой стороны подходят столбы ВЛ 6 киловольт.

Может, строители успокаивают то, что здесь не надо сооружать ДНС (здесь нефтепровод будет подключен к дожимной Алехинского месторождения)? Но и без нее работы хватит. «Вахта-40» не завезена. Нефтесборные сети, высоконапорные водоводы — где они? Очень мало времени осталось, чтобы обеспечить те 500 тонн нефти, которые надо отправить с месторождения уже в мае. Пока же среди снежной равнины сиротливо выглядывает только устье разведочной скважины.

Да, чуть не забыл. Есть тут жилье гидромеханизаторов. На одном из вагончиков начертано: примем активное участие в освоении Северо-Алехинского месторождения нефти! Похоже, только гидромеханизаторы и собираются заняться этим. Но и то, когда это начнется? До начала намывного сезона ждать еще долго.

И в Лянторнефтепромстрое, и в Лянтортрубопроводстрое, и в НГДУ Лянторнефть должны помочь им. За вас, уважаемые товарищи, экипаж земснаряда работу не выполнит. Тянуту до последнего — тоже не резон. Это «последнее» уже наступило.

Н. КОЗЛОВ.

• ПАРТКОМ: СТИЛЬ
И МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА

ПРИБЛИЖЕНИЕ К КОНКРЕТНОСТИ

Трудная обстановка сложилась на Лянторе. В этой фразе заключен целый комплекс проблем, связанных с организацией стабильного выполнения государственного заказа по добыче нефти, с созданием нормальных условий проживания в поселке.

На прошлой неделе здесь состоялись дни партийного комитета объединения Сургутнефтегаз. Целью было оказание практической помощи местным партийным организациям, партийным группам. Необходимо было разобраться в создавшейся трудной ситуации и не спеша наметить программу действий.

Сегодня рано еще говорить о результатах, подводить итоги. Ведь они должны выразиться в создании более стабильной обстановки, в решении конкретных производственных и организационных вопросов.

Но хотелось бы немного рассказать о той новой форме работы, о том поиске, который наметился в Лянторском во время проведения дней партийного комитета.

Быть в гуще событий, работать в низовых колlettivах — это требование сегодняшнего дня было сконцентрировано в работе группы партийного комитета. Их создали несколько. Народный контроль, сектор учета, общество «Знание», партийная комиссия парткома, секретарь и его заместители, представители профсоюзного комитета администрации — каждая действовала по своему направлению. Надо сказать, что зачастую на местах работникам идеологического фронта еще не хватает опыта, знаний, нет должной настойчивости в проведении в жизнь политики партии. Сказанное можно отнести и к партийному активу предприятий, расположенных на Лянторе, ведь многие из них созданы не так давно. Временные трудности, сложности периода становления, безусловно, сказываются на психологическом климате в коллективах, на результатах работы цехов, участков, бригад.

За три дня представители партийного комитета объединения побывали в десятках коллективов — в Лянторской передвижной механизированной колонне, в первом и втором управляемых технологического транспорта, в цехах добычи. Были встречи с руководителями города, совещаний идеологического актива и единичных политий был задан целый ряд вопросов. В прошлом номере мы опубликовали ответы на некоторые из них руководителей районного узла связи и заведующей отделом культуры С. В. Попивко.

В. МАРЧЕНКОВ.

Конева, А. Б. Сизоненко, В. Г. Устича, работника отдела государственной безопасности А. В. Крекова.

Вопросы разноплановые, среди них такие: когда будет упорядочен завоз хлебопродуктов в Солнечный? Какие объекты соцкультбыта планируется возвести в поселке? Когда будет открыт переход через нефтегазовую магистраль у СУ-27? Определено ли место под городскую свалку?

Готовы ответы на задан-

К пленуму горкома КПСС

В прошлом году в нашей газете была помещена статья «Границы одной проблемы, или как сэкономить миллион». Автор ее — заместитель управляющего трестом Оргтехэнергострой, кандидат технических наук А. Боболев предлагал пути удешевле-

ния строительства фундамента. По его мнению, добиться снижения затрат удастся за счет так называемой разрядки свайных полей.

Прошел год после выступления газеты. Что изменилось за это время?

С ЗАПАСОМ ПРОЧНОСТИ

* О фундаменте — фундаментально

* Союз науки и практики

* И в Сургуте «лед» тронулся

* Безотходная технология

возможна

* Расчеты и просчеты

ПЕРЕСТРОЙКА в строительной отрасли неразделима с поиском новых неординарных решений. Найти задача проектировщиков, строителей, конструкторов, ученых.

В 1987 году ряд институтов, заказчиков принял предложение строителей и специалистов треста Оргтехэнергострой по усовершенствованию проектных решений в свайных фундаментах, так называемой разрядкой. По объектам Нижневартовской ГРЭС экономия двенадцатиметровых свай составила около 4000 штук, или полтора миллиона рублей строительно-монтажных работ. Сейчас под плашку первого турбогенератора будут также использованы двенадцатиметровые сваи по разряженной сетке вместо буронабивных, которые предполагалось погружать на глубину 35 метров. Это значит, что будет получено еще полтора миллиона рублей экономии. В то же время экономический эффект по объектам Сургута, на которых внедряются наши предложения, составит только 200—250 тысяч рублей. Таким образом, в нашем городе техническое новшество пока не получило широкого распространения, но лед, как говорится, тронулся.

Начиная с этого года в Сургуте проектирование фундаментов жилых домов серий «112» и «121» институтами УралТЭП и ЗапсибЗНИИЭП будет осуществляться по разряженной сетке свай. Трест, работавший до августа прошлого года в системе объединения Союззапсибэнергострой, ранее занимался вопросами фундаментостроения, их более экономичного возведения.

В результате реализации мероприятий ресурсосберегающей технологии подрядчик может иметь дополнительный источник финансирования собственного строительства — объектов жилья и соцкультбыта, необходимых для развития и укрепления трудового коллектива.

Основу для этой плодотворной работы создает

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О совершенствовании хозяйственного механизма в строительстве», а для энергетиков — еще и специальный приказ Минэнерго, изданный более года назад.

ЗА ПЯТИЛЕТКУ объемы энергетического строительства в Тюменской области значительно выросли. Об этом свидетельствует хотя бы такой факт: расходование свай возросло почти в восемь раз. Поэтому, начиная с 1987 года, в тресте наращиваются объемы работ по безотходному применению этих конструкций.

По инициативе Сургутского ГК КПСС, его строительного отдела и ГлавзапсибэлектроСетьстрой планируется провести расширенное совещание о внедрении безотходной и ресурсосберегающей технологии при устройстве свайных фундаментов на строительстве объектов жилья, соцкультбыта и промышленных объектов Сургута и его района. Думается, что заинтересованный разговор по проблеме, обмен мнениями и опытом, планами, прогнозами приведет к качественному сдвигу в инженерной подготовке производства.

Проведение подобного совещания — не дань моде и времени. Летом прошлого года на строительстве Нижневартовской ГРЭС по инициативе горкома КПСС состоялось техническое совещание. На нем рассмотрены предложения специалистов треста Оргтехэнергострой об устройстве экономичных и надежных фундаментов. Дело после него сдвинулось.

В любом сооружении фундамент должен обладать запасом прочности. И как это не парадоксально, только безотходная технология погружения свай с «разрядкой» вместо традиционных проектных решений обеспечивает требуемую долговечность и надежность сооружения при снижении стоимости строительства. Дело в том, что в несвязанных грунтах Среднего Приобья с течением времени при недобивке свай до проектных и рас-

ченных отметок из-за переплотнения грунтов в кусте произойдет их нормализация. Другими словами, плотность окажется первоначальной. В итоге может произойти деформация фундамента. Последствия этого не требуют объяснений. Зачем же нам, заказчикам и строителям, ожидать подобных «сюрпризов», если можно их избежать?

К примеру, учиствуясь вновь предложением треста Оргтехэнергострой о разрядке свайного поля под дымовую трубу, можно было бы сократить сроки сооружения вдвое, не выбрасывать на свалку 300 кубометров обрубков свай. В итоге же пришлось осуществлять меры по усилению свайного основания фундамента трубы, нести дополнительные затраты государственных средств.

Настало время усилить объем научно-исследовательских работ по применению экономичных, быстрозвездимых фундаментов. У нас, как известно, нет ни одной организации, занимающейся внедрением прогрессивных фундаментов. В пользу скорейшего создания такой организации говорят и объемы ежегодного выполнения свайных работ. Только в энергетической отрасли ежегодно используется примерно 200 тысяч конструкций.

Наилучшим решением с точки зрения эффективности капитальныхложений при переходе подрядных организаций на хозяйственную самостоятельность, самоокупаемость и самофинансирование является создание в едином комплексе проектно-строительного объединения с научной частью. Так, при создании в Оргтехэнергострое научного подразделения из пяти-шести человек мы сможем обеспечить рассмотрение документов и выдачу рекомендаций по прогрессивным фундаментам наиболее крупных сооружений и объектов для других министерств и ведомств.

Трест поддерживает устойчивые творческие связи по фундаментостроению с двадцатью научно-исследовательскими проектными организациями страны. Создание объединений предусмотрено мероприятиями Минэнерго СССР, которые разработаны около двух лет назад. Требуется ускорить их организацию.

А. БОБОЛЕВ, заместитель управляющего трестом Оргтехэнергострой по науке, кандидат технических наук;

А. ПАНКОВ, начальник отдела новых проектных решений треста;

и других видах временного жилья решением горисполкома от 14 апреля 1986 года запрещена.

На вопрос, как ведется контрпропаганда в городе и в стране, А. В. Креков поясняет, что прежде всего иммунитет против буржуазной пропаганды воспитывается через систему марксистско-ленинского образования, кроме того, ведется вещание радиостанции «Родина» для русских граждан — эмигрантов за рубежом.

ТРУДЯЩИМСЯ ОТВЕЧАЮТ

В ходе встреч пропагандистов с руководителями города, совещаний идеологического актива и единичных политий был задан целый ряд вопросов. В прошлом номере мы опубликовали ответы на некоторые из них руководителей районного узла связи и заведующей отделом культуры С. В. Попивко.

В этой подборке мы помним ответы заместителя председателя исполнительного комитета районного Совета народных депутатов Л. А.

ные вопросы, руководители района побывали на местах, убедились воочию в обстановке.

Завоз хлеба в Солнечный осуществляется по графику, срывов не установлено. В этом поселке в течение 1988 года будут построены торговый центр, молочная кухня, столовая, Дом быта, поликлиника, детский сад. Заказчик — дирекция строящихся промышленных предприятий, подрядчик — Сургутнефтегазжилстрой.

Готовы ответы на задан-

Строительство культурно-спортивного комплекса намечено на 1989 год, а сооружение подземного перехода через нефтегазовую дорогу будет начато в 1989 году при условии разрешения дальнейшей застройки поселка ДСПП Глазиумынтрубопроводстроя. Место размещения новой свалки определено на 21-м километре Восточно-Сургутской дороги.

Г. И. Тетерина, Н. Д. Кухаренко, Н. В. Николаенко

спрашивают, как можно прописаться в городе, если прописка по балкам и вагонам закрыта, по месту работы также не прописывают (нет жилого фонда).

Разъяснения по данному вопросу дает начальник управления жилищно-коммунального хозяйства городского Совета народных депутатов В. Ф. НОВИЦКИЙ.

Для решения вопроса препрописки по месту жительства необходимо обратиться по месту работы, и добавляет, что прописка во всех видах временного жилья, в том числе в балках, вагонах, коттеджах



● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

И вот после неоднократных напоминаний, в том числе и со стороны парткома объединения Сургутнефтегаз, а также городского комитета партии, редакции получили ответы. Видимо, действовали и объявленные на бюро парткома объединения выговор с занесением в учетную карточку члену КПСС, директору техникума В. Г. Султанову за игнорирование критических статей, серьезные упущения и отсутствие контроля за организацией политко-воспитательной работы в техникуме и строгий выговор секретарю партийной организации В. И. Прибельскому за низкий уровень политко-воспитательной работы и отсутствие морально-психологического климата в коллективе.

Прочитав ответы, мы поняли, что подписавшие его настолько уверовали в свою непогрешимость, что и после публикаций, и после заседания бюро парткома у них не возникло и тени сомнений в своей правоте. Поразительное нежелание попять и задуматься над сложившейся ненормальной обстановкой в коллективе, породившей ряд жалоб в вышеупомянутые инстанции.

Вместо этого, спустя восемь месяцев, поступили к нам письма за подпись директора В. Г. Султанова, секретаря партбюро В. И. Прибельского и председателя профкома Т. А. Кузнецовой: «С публикацией указанных статей коллектив полностью не согласен». И приложено опровержение, впрочем, почти полностью повторяющее доводы, с которыми выступил В. Г. Султанов на июньском собрании.

Как оно проходило и какие претензии высказывались, рассказано в статье «Готовы ли к переменам?» Т. Струтинской. Так что можно было бы и не возвращаться к событиям почти годичной давности, тем более что и автор письма в редакцию А. А. Байтман уже не работает, и техникум уже в новом здании. Как говорится, проблема изжила сама себя. Но коль «скоро» поступило опровержение, то нам хотелось бы высказать несколько сооб-

ражений по этому поводу.

В статье Л. Ларионовой «Что защищать и чем бороться?» речь шла о конфликте между преподавателем А. А. Байтманом и директором В. Г. Султановым, принял решение демонтировать установку для проведения лабораторных работ, которую несколько лет пытался создать

молчат из преданности, другие из равнодушия, трети потому, что уже пострадали за письма в вышеупомянутые инстанции. Что организм коллектива болен теми болезнями, которые поселяются там, где нет гласности и подлинной демократии. Эти выводы не сумели опровергнуть даже те, кто резко выступал против самой статьи.

Но очень любопытен и, на наш взгляд, симптомати-

У В. И. Николаенко, директора профессионально-технического училища № 17, мы поинтересовались, что представляет из себя группа С-71. Василий Ильич ответил, не задумываясь: «Группа хорошая. Ребята получают в ней специальность электросварщика».

Эта группа многое сделала для того, чтобы подготовить здание училища к капитальному ремонту, прорубала в стенах каналы для укладки электропроводки, выполнила другие работы. И всегда рядом с ними находится наставник-мастер В. М. Данилов.

Владимир Михайлович и его подопечные — заядлые спортсмены. В группе стало правилом каждое утро собираться в спортзале. А после него они идут либо на занятия в кабинет, либо в мастерские.

Фото А. Бессмертных.

Комитет комсомола отделения железной дороги в феврале и марте провел фестиваль детской самодеятельности, в котором приняли участие 11 общеобразовательных и две музыкальные школы, Дома культуры железнодорожников ст. Сургут, Демянка, клуб станции Юность Комсомольская. Фестиваль этот посвящался знаменательной дате в жизни комсомола — его 70-летию. Более полутора тысяч мальчиков и девочек показывали свои таланты зрителям.

И вот, наконец, состоялся заключительный концерт. Зрители с большим удовольствием награждали аплодисментами выступления детей. Особенно запомнились им танцы в исполнении ан-

самбия «Капелька» из ДК железнодорожников станции Сургут, руководит которым Ольга Нечаева. Тронула за душу песенка «Мальчишка», исполненная Юлей Сурагановой под аккомпанемент В. Н. Головачева. Тепло приняли присутствующие и вокальную группу, спевшую песню «Человек». Руководит этой группой Е. В. Сливко.

Однако победителями фестиваля стали не сургутяне. Школьники станций Нижневартовск, Когалым, Ханымей заняли все призовые места. Почетными грамотами отмечено 27 детских художественных коллективов.

Н. ГООК,
секретарь комитета
комсомола.

гласным. Но вот комитет проверил факты, и В. Г. Султанова пригласили для разговора. Он согласился, что не так уж и виновата была председатель парткома объединения, взвесил все и все понял. Наверное, такое же чувство было и у других. Поэтому собрание мгновенно свернули и, даже не приняв постановления, разошлись. Правда, председатель собрания Р. Х. Хафизов знаками пытался привлечь внимание Султанова: дескать, что же делают с постановлением? Видимо, на бумаге, которую он держал в руке, было написано совсем другое, никак не сообразующееся с последними словами директора. Однако дело тем и кончилось. И ответ в редакцию, откровенно говоря, ждали совсем другой. Во всяком случае, не опровержения и уж, конечно, не через восемь месяцев...

Здесь уместно будет поговорить вообще о личных качествах коммуниста, руководителя коллектива. Каким должен быть руководитель, тем более педагогического коллектива? Честным? Принципиальным? Справедливым? Об этом можно рассуждать бесконечно долго. У Султанова на это есть очень четкий ответ. На собраниях (то есть в присутствии всего коллектива) он не раз акцентировал внимание на том, что считает себя истинным ленинцем. Оставим в стороне рассуждения о том, что это, по крайней мере, нескромно. Давайте по этой вышеупомянутой мерке сверим поступки и слова Султанова. Ленин судил себя сам строже других, и самые высокие требования предъявлял прежде всего к себе. Так как исходя из этого, можно расценить позицию руководителя, который сначала отвергает критику в свой адрес, потом благодарит за нее и снова все отвергает?

А вот еще один пример. В прошлом году в приеме в партию председателю группы народного контроля. Предъявив ей ряд обвинений, коммунисты сочли ее недостойной быть членом КПСС. Голосование было единогласным. Но вернемся к тому июньскому собранию. Уже выступили все желающие, последнее слово, как здесь водится, взял первый руководитель:

— Мы тут вам наговорили много лишнего, —

Л. СТОЯНОВА,
редактор газеты
«Нефть Приобья»;
Т. СТРУТИНСКАЯ,
корреспондент газеты
«К победе коммунизма».

В ПЛЕНУ АМБИЦИЙ

В прошлом году по нефтяному техникуму выступили три газеты с критическими статьями. Назывались они по-разному и писали их разные журналисты — Л. Ларионова (Стоянова), редактор многотиражной газеты «Нефть Приобья», Т. Струтинская, корреспондент районной газеты «К победе коммунизма», и Л. Цареградская, собкор окружной газеты «Ленинская правда». Во всех трех публикациях речь шла об одном — о неадекватном моральном климате, сложившемся в педагогическом коллективе этого учебного заведения.

Установку все же разобрали, и то, как это сделали (без ведома Байтмана), послужило толчком для письма в редакцию. В беседах с преподавателями и руководителями техникума выяснилось и то, что в коллективе неадекватная обстановка, нет гласности, просматривается авторитарный стиль руководства. У большинства сотрудников нет четко выраженной позиции.

После публикации в коллективе прошло собрание. Оно было бурным и долгим. В своем более чем часовом выступлении директор оспаривал буквально каждый абзац, доказывал, что установка была не нужна вообще, более того, была опасной для жизни.

Да помилуйте, об установке ли статья? Она ведь о морально-психологическом климате в коллективе, о стиле и методах работы администрации. Она о том, как люди становятся «жалобщиками», не найдя понимания и поддержки в коллективе...

И вывод о том, что здесь не все гладко, что одни

чен тот факт, что даже страстные «опровергатели» после слов: «Я со статьей не согласен» — начинали говорить о том, что их волнует: о разобщенности, отсутствии взаимопонимания и доброжелательности, авторитарности стиля и методов руководства администрации и т. д. Особенно запомнился такой случай. В перерыве к нам подошла преподаватель математики В. Д. Вакулина, совсем еще молодая девушка: «Вы оболгали коллектив!».

— А вы считаете, что у вас все в порядке?

— Да!

Но вот закончился перерыв. Слово взяла наша недавняя собеседница и заговорила о том, как трудно им, молодым, в коллективе, что им не помогают становиться на ноги. Привела пример, когда на нее написали докладную записку, хотя вопрос вполне можно было бы решить по-доброму...

В целом собрание нам понравилось если не считать отдельных выступающих, суть речей которых свелась к тому, что им вообще непонят-

принять самые различные. Но вот с подачи директора родилось очень примечательное предложение: обратиться в вышеупомянутые инстанции с просьбой пересыпать все письма в техникум, чтобы их разбирали на месте без всяких комиссий. Чувствуете, чем чревато такое предложение? Получается: пиши не пиши, tolku не будет, все равно сюда же и вернется. Забегая вперед, скажем, что это же предложение прозвучало и на другом, совсем недавнем собрании, которое состоялось в феврале этого года, где обсуждалась статья «Культ первого руководителя», опубликованная в «Ленинской правде».

И на заседании бюро партийного комитета объединения В. Г. Султанов даже с каким-то упреком высказывал недоумение: почему же требование это не выполнено...

Но вернемся к тому июньскому собранию. Уже выступили все желающие, последнее слово, как здесь водится, взял первый руководитель:

— Мы тут вам наговорили много лишнего, —

ОТЛОЖИВ ВСЕ ДЕЛА

Заканчивается очередная трудовая неделя, и люди спешат заняться — кто чтением книг, кто рисованием, кто хлопочет по хозяйству... А вот у нас собираются те, кто любит чистый воздух и лесные лыжные прогулки и приезжает на Барсову гору, отложив все домашние дела. Причем многие производственные коллективы собираются организованно, а не так поодиночке.

Если уж и говорить о ком в первую очередь, то о любителях оздоровительных маршрутов из пятой автобазы автодорожного треста. Два дня — 7 и 8 марта — запомнились не только, наверное, им, но и нам, работникам лыжной базы, — до того здорово все получилось. Седьмом-

го вечером подъехала машина, и оттуда гурьбой выссыпали ребяташки, с ними несколько взрослых. Мы не стали спрашивать, где остальные, потому что уже знали по прошлому году, как отмечают водители женский праздник. И сейчас двадцать пять человек по традиции вышли из Сургута и держали путь сюда. А в это время накрывался стол, кипел самовар, выставлялись цветы... В общем, шла подготовка к торжественной встрече.

И вот все они, без первых и отстающих, на базе. Смех, веселье, подтрунивание над кем-то — впечатлений за переход набралось немало. После вечернего чая началась встреча смешанных команд по мини-футболу. В ком-

ната отдохна шел шахматно-шашечный турнир, ребяташки играли в настольный хоккей. А потом — импровизированный концерт, в основном песенный. Все лирично, задушевно, со вкусом.

А завершился праздник после утренней лыжной прогулки.

К чему это рассказываю? Да к тому, что не все еще умеют так отдыхать — весело, интересно, а главное — с пользой. А запевалой здорового досуга на предприятии выступает заместитель начальника по эксплуатации В. Д. Шептико. Уверена: кто хоть раз побывал вместе с Виктором Даниловичем у нас — прочно вошел в состав его «команды».

Г. МАКАРОВА,
директор лыжной базы
районного совета спорта
общества профсоюзов.

В ДНИ КАНИКУЛ

Осталось несколько дней до школьных каникул. Как всегда, своих маленьких зрителей приглашает кинозал «Рубин». Ребята увидят полюбившиеся им мультфильмы, детский юмористический журнал «Ералаш», новые сказки и приключенческие ленты. Начало киносеансов в 9 и 11 часов. Стоимость абонемента — 80 копеек.

Перед сеансом ребята смогут полакомиться мороженым, фруктовыми коктейлями.

А. МАКСИМОВА,
директор кинозала
«Рубин».

НА ТОБОЛЬСКОЙ ЛЫЖНЕ

Сборная команда лыжников ДЮСШ района вернулась из Тобольска с областных соревнований. Они проходили по двум группам. Наша команда в составе 14 человек выступала в первой группе и заняла в общем зачете третье место, уступив командам поселка Советского и города Тобольска.

Больше всех очков набрала Е. Кречетова — воспитанница тренера ДЮСШ Н. Н. Шарифуллина. Десятикилометровую дистанцию она прошла за 36 минут 33 секунды.

Подходит к концу зимний спортивный сезон, но старты еще не кончатся. В апреле нас пригласили



участвовать в традиционных соревнованиях по лыжным гонкам на приз чемпиона Олимпийских игр, мира Юрия Кашкова. В этих соревнованиях будут участвовать спортсмены ДЮСШ городов Омска, Томска, Челябинска и других. Для нас это большая честь.

О. СИДОРОВА,
завуч ДЮСШ.

«02» сообщает

За первую половину марта на улицах города и района задержаны и помещены в медвытрезвитель 193 человека, направлены на принудительное лечение пять человек. Задержаны 34 бродяги, из них трое находились в розыске. Выявлено пять фактов брака и самогоноварения, два факта спекуляции промышленными товарами, изъят один самогонный аппарат.

Задержаны А. Е. Антипенко, сварщик ПМК-6 Сибкомплектмонтажа, и В. К. Широбоков, помощник машиниста вагонного депо, которые приобрели у неизвестных лиц брагу. Оба они оштрафованы на 100 рублей. Привлечены к уголовной ответственности за пособничество спекулянтам пять продавцов винно-водочного магазина № 22 орса № 6, расположенного на улице 50 лет ВЛКСМ. По этому факту проводится расследование.

Обращение милиции по городскому радиовещанию к населению об оказании помощи в розыске преступников, совершивших разбойное нападение в Лангепасе и угнавших автомобиль, не осталось без последствий. Жители поселка Белый Яр опознали эту

машину, чем способствовали раскрытию преступления. Преступники — бывшие работники Аганского ЛПУ Морданов и Кутов, судимый ранее за грабеж, найдены.

Арестован и привлечен к уголовной ответственности лесоруб СМУ-1 треста Лянтортрубопроводстрой Сафаров, который после распития спиртных напитков в общежитии п. Лянторский выстрелил из ружья совершил убийство Мамедова.

6 марта на реке Обь в районе речного порта обнаружен труп мужчины. Его приметы: возраст 35—40 лет, рост 170 см, телосложение худощавое, волосы черные, глаза серо-голубые, имеются черные усы, на верхней челюсти слева сверху три коронки из белого металла. Одет в черную куртку с косынкой карманами, воротник — стойка, синяя спортивная кофта с молнией, по вороту и манжетам белые полосы, брюки коричневые, на ногах войлочные ботинки. Всех, кому что-либо известно о личности погибшего и обстоятельствах смерти, просим сообщить в милицию.

В охране общественного порядка в городе и

районе приняли участие 1383 дружинника. Систематически срываютдежурство ДНД Сургутская дистанция гражданских сооружений (начальник П. М. Бугаев), межотраслевое промышленное предприятие железнодорожного транспорта (начальник А. И. Дубинец), УПТК треста Сургутспецжилстрой (начальник В. А. Кузьминко).

Не контролирует эту работу, а вернее, бездействует совет общественности микрорайона «А» (председатель совета Т. Н. Брагарчук, заместитель начальника УРСа Сургутнефтегаза). И не случайно поэтому дружинники УРСа систематически срываютдежурства, а в феврале вообще не выходили на свои участки для охраны общественного порядка.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

Сургутский газоперерабатывающий завод реализует газообразный и жидкий кислород и азот по цене 96 коп. за 1 м³.

СМУ треста Тюменьавтострой продает песок в неограниченном количестве по цене 1 руб. 62 коп. за тонну. Обращаться: 8-й промзел, тел. 6-63-85.

• ДОСУГ

СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО
ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ
(УЛ. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3)
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 101 — слесарей по ремонту и обслуживанию средств малой механизации 3—5 разрядов, электрослесарей 4—5 разрядов, машинистов штукатурных и малярных станций 4 разряда, электроварщиков 3—5 разрядов, автокрановщика 6 разряда;

по извещению № 36 — начальника ремонтно-механической мастерской, главного механика, наладчика топливной аппаратуры, мотористов, слесарей-агрегатчиков, слесарей по ремонту техники, газоэлектросварщиков, акумуляторщика;

по извещению № 96 — замещника сантехнических систем. Жилье — по договоренности;

в орсе Сургутского речного порта — заведующую складом и кладовщика промтоварного склада (одежда, обувь, трикотаж), кладовщиков продовольственного склада, хозяйственных товаров и мебели, товароведа по приемке товаров, имеющего опыт работы с претензионными материалами, закройщика тканей в магазин (можно по совместительству на неполный рабочий день), на период навигации — продавцов продовольственных и промышленных товаров в плавмагазине, повара, продавца мелкооптового магазина по обслуживанию теплодоров «Метеор»;

по извещению № 7 — начальника участка ПРР, мастера-энергетика, механика по кранам, грузчиков-стропальщиков, машиниста крана КС, экскаваторщиков ЭО-41-21;

в Сургутском райрыболовпотребсоюзе — главного инженера, инженера-строителья, бухгалтера-ревизора. Обращаться по тел. 2-32-20 (отдел кадров);

в отделение Промстрайбанка — бухгалтеров, имеющих опыт работы в банке.

НГДУ Комсомольско-нефть объединения Сургутнефтегаз проводит конкурс на замещение вакантных должностей: начальника образцово-показательного нефтяного промысла Родникового месторождения, начальника цеха научно-исследовательских и производственных работ.

Желающие принять участие в конкурсе должны подать заявление, заполнить личный листок по учету кадров. Обращаться по телефонам 5-16-20, 6-04-69 или в поселок Федоровский, НГДУ Комсомольскнефть, отдел кадров;

УЧЕБНО-КУРСОВЫЙ КОМБИНАТ ТРЕСТА СУРГУТГАЗСТРОЙ приглашает на обучение лиц не моложе 18 лет по специальностям: штукатур-маляр, плиточник-облицовщик, машинист штукатурных, малярных станций. Срок обучения 3—4 месяца. Обучающимся выплачивается стипендия — 130 рублей. Во время производственной практики обучающиеся получают 100 процентов заработной

платы, но не менее тарифа 2-го разряда. Закончившим обучение присваивается квалификация 2 разряда, и они направляются на работу в организации треста.

Рабочие, проработавшие в организациях треста один год, направляются на обучение в средние специальные или высшие учебные заведения, а проработавшие три года — направляются на обучение по строительным специальностям как стипендиаты треста. Поступающим на учебу иметь при себе: паспорт, военный билет, документ об образовании и трудовую книжку. Начало занятий по мере комплектования групп.

За справками обращаться: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 18, тел. 6-64-62 или ул. Маяковского, 21а, тел. 6-65-58, отдел кадров треста СГС.

25 марта в ДКИТ «Энергетик» состоится вечер отдыха клуба «Диалог» «Для тех, кому за 30». Билеты продаются в каб. № 32. Начало в 19.30.

10 апреля женский клуб «Берегиня» (ДКИТ «Энергетик») приглашает на вечер «Праздник русского пирога». Начало в 18 часов. Билеты продаются в каб. № 32.

ДКИТ «Нефтяник» приглашает сургутян на международный фестиваль бальных хореографий «Сургутские ритмы-88» на призы производственного объединения Сургутнефтегаз.

Фестиваль состоится в ДКИТ «Энергетик»: 25 марта — в 19 часов, 26 марта — в 11, 15, 19 часов, 27 марта — в 11, 15 — гала-концерт.

Принимают участие танцевальные пары из Москвы, Ленинграда, Каунаса, Горького, Свердловска, Челябинска, Омска, Тюмени, Сургута, Красноярска. В показательных выступлениях примут участие лауреаты всесоюзного и международного конкурсов. Билеты продаются в ДКИТ «Нефтяник» в каб. № 23. Справки по тел. 2-68-08.

СЛУЖБА БЫТА — СУРГУТИЯНАМ!

После ремонта открыта мастерская по ремонту холодильников по ул. Дзержинского, 3.

Открыта новая парикмахерская в общ. № 60 по адресу: ул. Пушкина, 18/1. Режим работы: с 13 до 20 часов, в субботу с 10 до 16 часов, выходной — воскресенье.

На время ремонта парикмахерской «Северянка» мужской зал переведен по адресу: ул. Губкина, 15, комн. 63 (общ. № 19), женский зал и маникюрный кабинет по адресу: пр. Набережный, 64 (общ. № 18), вход с паркового подъезда.

К сведению пассажиров, пользующихся услугами багажного отделения ст. Сургут!

Решением Тюменского областного комитета и Сургутского исполнкома запрещается вывоз из г. Сургута: запасных частей, мелкого оборудования, строительных материалов, консервных продуктов питания.

Прием багажа производится только в открытом

виде с приложением описи в двух экземплярах. Время работы багажного отделения: ежедневно с 6 до 18 часов, перерыв на обед с 10 до 11 часов (время московское).

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТИЯНЕ!

Занятия в спортивных секциях культурно-спортивного комплекса «Геолог» помогут вам сохранить и укрепить здоровье. Объявляется дополнительный набор в группы атлетической гимнастики, в секцию основ спортивных игр (баскетбол, гандбол, волейбол, шахматы). Приглашают желающих в группы оздоровительного плавания. Время занятий — с 7 до 23 часов. Стоимость абонементов для групп, занимающихся с 7.00 до 7.45 и с 22.15 до 23.00, снижена на 50 процентов.

Каждый человек стремится, быть красивым. Косметолог культурно-спортивного комплекса «Геолог» поможет вам в этом. Здесь оказываются следующие услуги: чистка лица, массаж лица, шеи, оформление бровей. Время работы косметолога: понедельник, среда, пятница — с 8 до 14.30; вторник, четверг, суббота — с 14.00 до 21 часа. Наш адрес: ул. Мелик-Карамова, 57. Просезд авт. № 1, 4, 5, 8 до остановки «Спортивный комплекс».

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин «Прометей» орса промтоваров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз 23—24 марта проводит выставку-продажу женского демисезонного пальто Воронежской и Оренбургской швейных фабрик с демонстрацией моделей.

23 марта магазин № 2 орса треста Запсибэлектротрест проводит выставку-продажу океанической свежемороженой рыбы с дегустацией блюд. Просезд авт. № 4, 100, 105 до остановки «Мехколонна-14».

Посетите выставки-продажи!

Очередное занятие школы общественных корреспондентов состоится в субботу, 26 марта, в 9 часов утра.

ПРИЕМ ГРАЖДАН в общественной приемной редакции газеты «К победе коммунизма» в четверг, 24 марта, с 17 до 19 часов ведет МАРКОВА Нина Васильевна.

Утерянное свидетельство о среднем образовании № 907709, выданное Сургутской школой № 10 26 июня 1979 года на имя Чичигина Андрея Викторовича, считать недействительным.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно поздравляем главного бухгалтера треста Романову Нину Навловну с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, дальнейших успехов в труде, счастья в личной жизни.

Коллектив треста Сургуттрансгидромеханизация.

Поздравляем Люговскую Людмилу Иосифовну с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде и личной жизни.

Друзья,

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.